Moja návšteva  v  montessori  základnej  škole  na Lamači.
V apríli tohto roku som sa rozhodla navštíviť Lamač tento krát ZŠ.
M. Montessori rozdeľuje deti podľa veku do troch skupín:
1.skupina 0-6rokov,2.skup. 6-12rokov,3.skup.12-18rokov
Tento krát som si zvolila prvú až tretiu triedu. Tieto triedy sú spojené a sú v nich deti od šiestich až do deviatich rokov.
V tomto trojročí spojených tried sa nachádza 30 žiakov. Veľkou výhodou týchto tried okrem iného je aj to, že sa  mladšie deti  učia od starších a staršie deti si zároveň môžu preveriť svoje vedomosti.

V prvej miestnosti bolo pár stolov a pomôcky na výučbu  jazyka, matematiky, hudobný klávesový elektrický nástroj, sedačka a kuchynka. Ďalšia priestranná miestnosť je zariadená pomôckami na chémiu a pokusy, zemepis, kozmickú výchovu, botaniku, zoológiu. K dispozícii  je aj knižnica, kde sa nachádzajú encyklopédie a náučné knihy z ktorých deti sami čerpajú informácie. Hneď na začiatku mi  bolo povedané, že sa môžem úplne slobodne pohybovať  a pozorovať deti pri učení.

Vyučovanie sa začalo o 8.00 hod. V prvej miestnosti sme sa posadili na zem do tvaru elipsy. Najskôr nasledovalo privítanie hosťa. Hneď potom  jedno dievčatko s pripraveným  kalendárom, ktorý si vyrobili deti nám povedalo  aký je deň v týždni, dátum, mesiac, rok, ročné obdobie a aké je vonku počasie. Ďalšie pokračovalo s prichystaným  kalendárom mien. Dozvedeli sme sa kto má meniny. Bolo práve Valéra a povedali sme si, či nejakého poznáme.

Spolužiak s krabicou pošty  začal rozdávať  ostatným lístky s menami. Deti si navzájom píšu poštu a potom  si ju rozdávajú  a čítajú. Takmer všetky straty a nálezy, ktoré mala pripravené ďalšia spolužiačka našli svojich majiteľov. Potom zadala pani učiteľka témy dňa. Prvou témou bolo priateľstvo. Mali napísať, čo pre nich znamená  keď sa priatelia a aké to má výhody. Druhou témou bol príbeh: Piati v jednom struku. Mohli tento príbeh dokončiť po svojom s použitím vybraných slov. Náhradnou témou bola opäť pošta.
Nakoniec  sa pani učiteľka  spýtala kto opraví poškodený kalendár, ktorému sa odtrhla jedna strana.
 Dievčatko, ktoré sa prihlásilo vedelo, že to zvládne.

Všetci sa rozišli písať svoju tému.

Mňa medzitým upútala na stene prezentácia, ktorú urobili deti  o koale medvedíkovitej.

Bol tu obrázok ako vyzerá, latinský názov, charakteristika, anglický názov, rozmery tela, chvosta, koľko váži, kde sa vyskytuje... Žerie  iba listy jedného druhu eukalyptu, ktoré obsahujú aromatické látky ,čo zapríčiňuje, že mäso koaly medvedíkovitej  je prakticky nejedlé aj pre dravcov. To zaručuje koalám dlhý a pokojný život. Ako trávi ... a celý život prežije na stromoch. Má oproti sebe postavené prsty zakončené dlhými pazúrmi a patrí medzi vačkovce....Bola som úplne unesená z toľkých informácií.
Podľa písma typujem asi  to spoločne robili 2-3deti,ktoré sami  hľadali informácie o koale. Tu si treba uvedomiť, že deti si vybrali túto tému slobodne zrejme ich práve v tom období  fascinovalo  toto zvieratko. Neďaleko visela prezentácia pandy.
Medzičasom sa dokončujú  zadané témy. Už tu vidím niektoré deti sa učia angličtinu na koberčeku, hrá sa na klávesovom nástroji, kto chce má svačinu, niektorí  ešte  dopisujú témy, dopĺňajú slová do viet, opakujú vybrané slová, prečítané slová spájajú s príslušnými obrázkami, píšu do zošitov...Prechádzam okolo a niektoré deti si zakrývajú prácu rukami, aby som ju nevidela. Rešpektujem to. Sú  tu traja  učitelia.
Uvedomujem si: Napriek rôznym činnostiam  detí, vládne tu prirodzená disciplína, nepočujem žiadne upozorňovania  nevhodného  správania. Všade je taký  prirodzený šum, rozpráva sa stíšeným hlasom.

Cítim sa ako v jednom harmonickom celku, kde každý rád vykonáva svoju mravenčiu prácu. Pozerám na hodinky je  9.15 hod.

Idem pohľadať kalendár, ktorý si deti sami vyrobili pretože je skvelý. Nachádzam pri ňom  i koberček mieru. Pre mňa sú to dôležité a inšpirujúce pomôcky.

Nazerám vedľa do knižnice a nachádzam tu dve dievčatká, ktoré práve  pracujú na prezentácii Mexika.

Pokračujem ďalej, aby som si mohla naplno vychutnať  túto atmosféru slobody. Deti sa voľne pohybujú a sami si vyberajú, čo sa chcú naučiť. Prostredie je priam neuveriteľné. Všade vidím spoluprácu, živý záujem detí o učenie, vzájomnú toleranciu, disciplínu.....Úžasné deti, učiteľov a celé prostredie. Cítim sa tu ako ryba vo vode a nachádzam tu môj pre všetkých vysnívaný  raj.
Zájdem do druhej miestnosti  kde sa práve konajú pokusy o ktoré je veľký záujem. Je tu Katka, ktorá predvádza deťom pár nových pokusov a poukazuje na súvislosti prvkov a na to, čo sa pri pokuse stane. Pri stole sedí skupinka piatich detí, sleduje čo sa deje, dopĺňa otázky  ktoré im pri tom kladie učiteľka  a náramne si to užívajú. Pridávam sa k nim. Deti po predvedení pokusov dostávajú hárok papiera na zápis pokusu. Môžu si taktiež  sami  vyskúšať nové pokusy a urobiť aj niektoré, ktoré  už poznajú. Pridávajú sa ďalšie deti. Jeden z pokusov bol aj ako vyrobiť dážď.
Vedľa na koberčeku sa  hrajú  dvaja chlapci so štyrmi zemepisnými  orámovanými  mapami. Dopĺňajú názvy  kontinentov a určujú štáty. K nim priraďujú  malými vlajočkami  názvy  štátov a názvy hlavných miest. V skutku zábava. Je práve 10.21hod.
Odchádzam opäť pozrieť čo sa deje v prvej miestnosti. Tu  teraz  učiteľ pri stole upozorňuje žiaka na písmo a úpravu zošita. Písanka nemá byť počmáraná a treba z nej vygumovať všetko čo tam nepatrí. Vedľa na koberčeku sa tri dievčatká učia angličtinu najskôr s učiteľkou a potom samé. Prestávajú  akurát  vo chvíli keď si hovoria, že ich to už nebaví.
Spolužiak ráta variácie príkladov do 10.Používa pri tom aj Pytagorovu tabuľku. Neskôr si vzal aj farebné štvorce a obdĺžniky na vyskladanie čísiel.Dieťa si tu  uvedomuje ako narastajú čísla ,mení a zväčšuje sa aj ich tvar. Všímam si deti radi používajú koberčeky tam kde je to možné a pracujú na zemi.
Dievčatko,ktoré si zobralo na starosť opravu kalendára ho šikovne reparuje.

Idem pozrieť do knižnice.Sú tam dve detičky,ktoré sa učia hudobnú výchovu a kreslia husľový kľúč.

Medzitým  končia i pokusy , deti všetko umývajú  a dávajú na poriadok.Tu zrazu upútala moju pozornosť priehľadná krabička v kútiku zoológie,ktorú si chodili deti obzerať.Bolo v nej päť húseničiek  Babôčky  Bodliakovej. Krabičku  dostali pred  dvoma dňami.Tri týždne budú pozorovať ako húseničky zo dňa na deň navidomoči rastú až kým sa zakuklia.Potravu mali vo vnútri,nebolo treba zasahovať.

V tejto miestnosti som našla aj botanický kútik. Boli v ňom kvetináče s rôznymi rastlinkami. Zrejme si 

ich vysadili tie deti,ktoré to bavilo,starali sa o ne a pozorovali  tieto druhy.
Opäť sa vraciam pozrieť čo sa deje v prvej miestnosti.Niektoré deti  sa hrajú na stole so slovenskou abecedou.Priraďujú obrázky so začiatočným písmenom abecedy.Niečo podobné prebieha aj v skupine detí na koberčeku,ale s anglickou abecedou.
Hneď vedľa  ráta  spolužiak  príklady na sčítanie,násobenie...Vidím pri tom okrem iného aj pomocnú tabuľku od 10 do 100 000 000 a som prekvapená veľkosťou čísiel s ktorými narába a tým ako to hravo zvláda.

Blíži sa pol dvanástej a to je čas obeda, vyjsť si na dvor a stihnúť začiatok prezentácie o Mexiku.
Som nadšená a odbieham sa pozrieť, či sa môžem porozprávať s pani riaditeľkou. Áno môže sa mi venovať.

Hovorí o tom, že učiť sa je prirodzená túžba každého dieťaťa. Ide o to podchytiť záujmy detí, ktoré sú rôzne. Preto majú už v prvom trojročí chémiu, lebo sa o ňu deti zaujímajú. Povedala som jej ako ma očarila prezentácia  koaly, ktorá tam visela vypracovaná a dozvedela  sa z nej to, čo som nevedela.

Na to mi odpovedala, že pred rokom urobil jeden druháčik sám prezentáciu o mäsožravých rastlinách. Kompletne všetky aj s latinskými názvami, miestami výskytu, odlišnosťami...Keď ju pred nimi odprednášal všetkým sa od údivu otvárali ústa. Jeho mamička tam bola tiež a mala obrovskú radosť z práce svojho syna a bola na neho hrdá. Tak, toto dokážu deti,ktoré sa môžu a chcú venovať tomu čo ich zaujíma. Povedala tiež, že  cez prázdniny sa deti nevedia dočkať, kedy už pôjdu do školy.
Odchádzam späť do triedy. Dostanem sedmokrásku od dievčatka, ktoré bolo na dvore a ja sa teším ako malé dieťa, že na mňa myslela a s radosťou ju objímam.
V knižnici ešte stihnem rozhovor s učiteľom. Vysvetľuje  mi, že deti si samé  vyberajú  čo sa chcú učiť. Učitelia  popri tom dodržiavajú aj smernice výuky ministerstva školstva a deti  sú vedené tak ,aby zvládli  aj predpísané učivo. Každý učiteľ má mať pripravenú prezentáciu, dieťa prejaví  záujem a učiteľ ukazuje nové a nové veci. Ráno písali aj jednoduchšie slová, prepisovali z tlačenej podoby do písanej, zaoberali sa predponou  vy-, sčítali, násobili...
Hudobnú výchovu, chémiu, botaniku, zoológiu, kozmológiu, anglický  jazyk a prezentácie  si volia deti samé.
V rámci vyjsť si von(going out)robia prechádzky do lesa, navštevujú galérie a múzeá. Pravidelne  chodia do  ZOO. Zamerajú sa na určitú skupinku zvierat, pozorujú ju a potom robia prezentácie a projekty. Teraz majú v pláne návštevu luxusnej reštaurácie, aby sa naučili  luxusné stolovanie priamo na mieste kde sa veci odohrávajú. Výuka montessori je zážitková. Čo dieťa  zažije a urobí, ľahšie si zapamätá. Prezentáciu o Mexiku  vypracovávali  dnes dve dievčatá, ktoré tam boli a urobili z toho projekt. Mali pripravené kartičky, fotky a iný materiál.

Zabehla som ešte pozrieť sa na túto prezentáciu, ktorá už prebiehala v inej miestnosti. Deti mali na stene premietnutého vtáka, ktorý žije v tejto oblasti a diskutovali o jeho názve. Niektoré deti nesúhlasili s názvom s ktorým ho dievčatá  pomenovali. Nezdal sa im podľa sfarbenia. Učitelia len stáli a pozorovali to. Všímam si tu jednu krásnu asi 15cm veľkú korytnačku  v  peknom čistom akváriu. Vyliezla  na kameň a ja sa jej môžem dotknúť, pozdraviť ju a povedať jej aká je nádherná.
Vraciam sa do triedy kde majú deti popoludňajšie oddychové aktivity. Hrajú sa hry a tie ktoré chcú majú výtvarnú výchovu. Katka hrá na gitare má krásny melodický hlas. Okrem iného  napísala slová piesne ako sa učí  u nich v montessori  škole. Veľmi výstižné. Požiadala som ju či mi ich môže poslať. Ak áno bude to dokonalá bodka za týmto  zážitkom.
Ešte si vymieňame  mailové adresy s Jakubkom a Miškom. Je pol druhej  škola o hodinu končí a tak po krátkej rozlúčke odchádzam. Som naplnená samými  pozitívnymi dojmami.

Srdečne ďakujem všetkým učiteľom deťom a pani riaditeľke za to, že som mohla medzi  Vami stráviť 
jeden  krásny  deň. Vážim si a oceňujem Vašu snahu ukázať nám príkladom ako sa dá učiť iným spôsobom. Je to pre nás neoceniteľný dar, lebo vy ste tí prví priekopníci. O to je to ľahšie pre nás ďalších, ktorí si uvedomujeme nutnosť potreby zmeny prístupu k našim deťom. Prajem Vám Veľa zdravia, síl, tvorivosti a porozumenia  Vašej práci, ktorá má hlboký zmysel  a vychováva  veľa slobodných, tolerantných, milujúcich bytostí, zodpovedných za svoje skutky,našu planétu a mier na nej.
Teším sa opäť do skorého videnia v trojročí 4-6,ktoré som už nestihla, lebo som si chcela naplno užiť 1-3 trojročie.

Prajem všetkým  šťastné dni požehnané  tým  najlepším.
Ľubica Personová

